

# 漯河市安全生产委员会办公室

漯安办函〔2023〕24号

## 关于进一步加强安全生产工作的提醒函

各县区人民政府，经济技术开发区、市城乡一体化示范区、西城区管委会，市安委会各成员单位：

2023年8月21日，陕西省延安市延川县新泰煤矿发生一起瓦斯闪爆事故，造成11人死亡。为深刻汲取事故教训，进一步加强安全生产工作，确保全市安全生产形势持续稳定，现就有关事项提醒如下。

**一、提高思想认识，压实安全责任。**各级各部门要提高思想认识，充分认清当前复杂严峻的安全生产形势，增强“时时放心不下”的责任感，增强工作主动性。严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求，树牢底线思维，坚持问题导向，加强分析研判，采取有力有效措施，全力确保我市安全生产形势持续稳定。

**二、聚焦重点领域，全面排查整改。**各级各部门要按照我市重大事故隐患专项排查整治行动方案要求，紧盯城镇燃气、危险化学品、道路交通、建筑施工、特种设备、消防安全、文化旅游等重点行业领域易发事故的重点环节和重点部位，持续开展隐患排查工作。城镇燃气领域，要按照国家和省、市工作方案部署，聚焦问题

气、问题瓶、问题阀、问题管、问题房、问题环境等关键环节，全面开展燃气安全大起底、大整治行动。**危化品领域**，要聚焦危化品生产、使用、储存、经营环节，油气储存区域、装置设备带“病”运行等重点事项，确保生产安全。**道路交通运输领域**，要聚焦“两客一危一货”重点车辆，紧盯主要交通干线、重要平交路口特别是穿村过镇人员易集聚路段，加强巡查监管，严厉打击非法营运、“三超一疲劳”、酒驾醉驾等违法违规行为。**建筑施工领域**，要聚焦高陡边坡、建筑起重机械、基坑工程、模板工程等重点部位，严厉打击工程转包、违法分包、盲目抢工期赶进度等违法违规行为。**消防领域**，要聚焦劳动密集型企业排查整治，将医院、“厂中厂”、商场市场、娱乐场所、大型综合体、“九小场所”、养老福利机构等作为重中之重，深入整治违规电焊切割、违规使用易燃保温材料、外包施工安全监管缺失等突出风险。**文化旅游领域**，要聚焦摩天轮、过山车等大型游乐设备，网吧、密室逃脱等室内场所，持续开展隐患排查工作，同时，要做好热点景区周边交通客流预警疏导，严防发生安全事故。**教育、体育场馆领域**，要深刻吸取齐齐哈尔市第三十四中学“7·23”体育馆坍塌事故教训，举一反三，全面开展体育场馆、学校、食堂、大跨度构筑物等重点场所安全隐患排查整治。**工贸、特种设备、电力**等其他重点行业领域，也要结合各自领域实际，深化重大隐患专项整治，严防各类安全事故发生。

同时，要进一步推进本地区、本行业系统重大事故隐患清零工作，及时督促隐患整改，建立整改台账清单，明确责任单位、整改标准、整改时限，整改完成后要逐一核实、验收、销号，形成工作闭环，确保问题隐患彻底整改到位。

**三、强化宣传培训，开展警示教育。**要充分运用电视广播、微信群、公众号和短信等多种方式，高密度、多频率、大范围向企业发出安全提示提醒、向社会公众进行安全宣传教育，普及应急知识。要加大对重点人群的安全教育培训力度，切实强化一线人员安全意识。要广泛开展安全生产警示教育，主动公开曝光典型案例和重大隐患，以案为鉴、警钟长鸣，切实强化红线意识、增强行动自觉，真正形成震慑，倒逼企业安全生产主体责任落实。

**四、加强值班值守，做好信息报送。**各级各部门要全面做好值班值守，严格执行领导干部带班、24小时值班制度，严禁擅离职守；要加强应急准备，落实应急资源，各级各类应急救援队伍要及时保持应急状态，确保一旦发生事故或紧急情况，能够随时出动、快速处置、减少损失；各级领导干部要以身作则，加强风险研判和工作调度，严格落实信息报告制度，加强舆情监测，科学及时处置突发事件。

